

五甲 劉曉軼

《我的小發現》

不知你有沒有聽過「春蠶到死絲方盡，蠟炬成灰淚如乾。」這句話呢？雖然這句話有很多不同的意思，但我想跟大家分享的是我的小發現——春蠶。

去年的暑假，媽媽替我報名參加一個關於觀察昆蟲成長過程的暑期活動，我得知後，頓時感到興致勃勃、躍躍欲試。由於我從來沒有參加過這種活動，所以我覺得特別興奮。

在暑期班的第一天，老師派發了每人一隻蠶蛋和一個用膠造的透明箱子，並吩咐我們好好照顧這隻蠶蟲，更要把牠生長的過程拍攝及記錄下來。幾天後，我發現蠶蟲怯怯地從蛋裏孵化出來。當時我拿着放大鏡，細心地觀察牠，這才發現蠶寶寶的身體分為頭、胸、腹三部分。牠的頭小小的，只能看清一張大嘴。那時，我想：牠身體的其他部分都堆在一起的，根本難以分辨清楚是甚麼啊！後來，我發現牠有三對足是尖尖的，而且和腹部的足也不一樣。隨着蠶蟲慢慢成長，牠開始成年了，然後結成繭。兩星期後，蠶蛾出世了！我不但感到樂不可支、欣喜若狂，也感到心滿意足，因為我悉心的照料沒有白費了。不知過了多久，蠶蛾吃了桑葉，吐出了蠶絲，最後，產下卵之後，牠的一生就結束了，像牠這樣默默地奉獻給人類的昆蟲，難道不應該受到人們的尊敬嗎？

蠶，你的精神打動了我，也開導了我。我要向你學習，學習你在默默地為人民服務的精神！